IP Subnetzkonzept

Erforderliche Anzahl der Netze 

Beispiel:
6 Netze = 2³ = 8


8 – Broadcast – Netz ID = 6


27 + 26 + 25 = 224


Subnetmaske = 255.255.255.224


28 – 2³ = 25  => 32 Clients


0 0 0 0 0 0 0 0

	
	Netz
	ID
	Clients
	Broadcast

	000 Broadcast
	

	001 = 32
	1
	32
	33-62
	63

	010 = 64
	2
	64
	65-94
	95

	011 = 96
	3
	96
	97-126
	127

	100 = 128
	4
	128
	129-158
	159

	101 = 160
	5
	160
	161-190
	191

	110 = 192
	6
	192
	193-222
	223

	111 NetzID
	


Linux Befehle

ls 
wie „dir“ bei DOS

cd
wie „cd“ bei DOS

mkdir
erstellt Verzeichnisse

rmdir
löscht leeres Verzeichnis

rm
löschen, remove

mv
verschieben und umbenennen

cp
kopieren

Dateisystem-/Benutzerrechte Linux    chmod (change mode)

Jede Datei hat 3x3 also 9 Attribute


	Rechte
	des Eigentümers
	der Gruppe
	aller anderen

	Attribut
	r
	w
	x
	r
	w
	x
	r
	w
	x

	Dezimal
	2 8
	2 7
	2 6
	2 5
	2 4
	2 ³
	2 ²
	2 1
	2 0


